



粥中亲情

和朋友闲聊,她忽然说:“腊八到了,别忘了熬腊八粥哦。”我这才想起,已经好多年没喝过腊八粥了。

“吃了腊八饭,就把年货办”。在农村,过了这天,大家就开始置办年货了,因此腊八节是个很重要的节日,家家户户都要熬腊八粥。我还记得,腊八前一天,奶奶就开始准备熬粥的材料了。红枣是自家树上结的,要提前泡好;黄豆、黑豆是自家地里种的,奶奶用簸箕簸去灰尘,再耐心地拣出其中的碎石子儿、小土粒;当年大米也是很稀罕的,我们一年到头难得吃顿米饭,但在腊八这天,奶奶总要奢侈地多放些大米使粥黏稠。

腊八中午,我一进家门就能闻到满屋的粥香。人都聚齐后,奶奶就把粥锅端上桌,先盛一碗给干重体力活的爸爸,再盛一碗给教书的妈妈,我们姐弟的碗里,她总不忘放一勺白

糖。一家人围坐在暖和的火炉边,一边呼噜呼噜地喝粥,一边说些家长里短。红枣的甜,黄豆的香,还有亲人的欢声笑语,是腊八节留给我的最美好的回忆。

结婚、生子,生活节奏渐渐加快,我淡忘了腊八这个节日,也从未想起为家人熬腊八粥。朋友的话提醒了我,今年我要早做准备,买来红枣、莲子、黄豆、核桃、花生、山药、杏仁、葡萄干,文火慢炖,给家人熬一锅香甜甜甜、营养丰富的粥。

腊八这天,我也会像当年的奶奶一样,盛一碗粥给操劳了一辈子的父亲,再盛一碗粥给正长身体的儿子。祖孙三代坐在一起谈笑风生,品尝这寒冬里热乎乎的美味,也享受着粥中浓浓的亲情。

(关林镇 范利娟)

● 我爱我家

同题作文
本期话题:晒晒我的网购经历

网上选礼物

我看同事经常在网上买东西,不管服装还是化妆品,价格便宜质量也不错,恰巧我正想买一件外套,于是便开始在网上寻找。在浏览了数十家网店后,我最终选了一件黑色的长款风衣,等到衣服寄过来时,我迫不及待地穿在身上,却发现完全不是那么回事。说是长款风衣,可最多只能盖住屁股,黑色的衣服上带着几处白色斑迹,袖口和领口还有不少线头。看到这些,我真恨不得把衣服扔了。没办法,我只能自认倒霉,没有货比三家,选信誉好的网店,只好吃个哑巴亏。

因为有了上次买衣服的遭遇,我不再轻易相信网购了。今年是朋友的本命年,我早就说要送她一件礼物,可我几个商场转下来,挑来挑去,不是价钱贵就是不喜欢,无奈回到办公室向同事诉苦。

同事建议:“不如在网上买了直接寄过去,既便捷又划算。”由于害怕再出现上次的情况,我有些不太情愿。同事问:“想送什么礼物?”我说:“毛绒玩具或服饰。”同事又问:“想要什么价位的?”由于囊中羞涩,我告诉同事100元到200元。同事便开始查找信誉度高的网店,查到后,让我从中挑选。我看了半天,觉得这件也好,那件也好,挑了半天眼都挑花了,最终还是在同事的帮助下选好了礼物,在网上付了款。

过了3天,朋友打来电话高兴地说礼物收到了,而且非常喜欢。听到朋友的感谢,我觉得这网购还是好啊,不仅省钱,还不用跑腿受累逛商场,更重要的是能以最快的速度将心意送到朋友手中,何乐而不为!

(洛阳水务集团有限公司 林战辉)

● 你说我说

有人说,幸福是透明杯中的极品香茗,不分季节和时间,只要摆在眼前,沁人心脾的香味就会亘古不变。

而我以为,世界上的幸福原本就是平庸琐碎的。年少时的我虽不谙世事,却已知道幸福的滋味。记忆中那熟悉的绣着小鸭子的黄色外套,那包装精美的大白兔奶糖,父亲那双把我高高举起的大而有力的双手,母亲那温暖柔软的手臂,

我眼中的幸福

当这些深深浅浅的痕迹不经意间从心中掠过时,我依然能感受到那份温暖和甜蜜,这都是我眼中的幸福时光。

时光流逝,仿佛就在刹那之间,青春的岁月便悄然逝去,而为人妻母的幸福感又把我包围。看着儿子咿呀学语、蹒跚学步到渐渐长大,生日里老公送上的温馨祝福,母亲叮咛关心的话语、父亲慈爱的眼神,在无数的日子里,那些

爱我的人和我爱的人,那些看得见的和看不见的感动都会让我感受到那份甜蜜和真实,因为,那是埋藏在我内心深处的一种守候,是一种永久的幸福。

其实,我们只要偶尔停下脚步问问自己,我们就会离幸福更近,因为,幸福就是一种感觉,一种心情,是一枝开在心底不败的花。

(洛阳轴承集团公司 安洁)

● 五味人生

阿犬是我以前养的一只狗,后来不小心给弄丢了。每每想起阿犬,我在心里为它祈祷,希望它能遇到一个好主人。

阿犬刚到我们家时才两个月大,黑色的毛摸上去软软的,很舒服,脖子上点缀着白色的花纹,非常可爱。我第一次养狗,没经验,但听卖狗的人说阿犬很好养,不挑食,我才放心地把它领回了家。

阿犬到我家后,不思饮食,也没什么精神,这可把我急坏了。我给它买了

怀念阿犬

面包、牛奶等营养品,可它还是不买账,连看都不看一眼,照这样下去,它非饿死不可。有一天我带着阿犬去买菜,它钻到绞肉机下面,卖肉的给它一团碎肉,它狼吞虎咽地下了肚,原来阿犬爱吃肉呀!从此以后,我天天给它买肉包子吃,阿犬食量大增,肚子吃得圆鼓鼓的,走起路来一摇一晃,非常可爱,我们全家都很喜欢它。

阿犬给我们一家带来了快乐,但也带来不小的麻烦。它有个很不好的习惯——随地大小便。有一天,不争气的

阿犬又拉到儿子的卧室里,儿子发火了,怒气冲冲地把阿犬拎到大门口,关在门外。过了一会儿,我找不到阿犬,赶紧问儿子,怒气未消的儿子指了指门外。我把门打开,却看不到阿犬的踪影,我和儿子都慌了。漆黑的夜,小雨下个不停,我和儿子在小区里一遍一遍地叫着阿犬,可再也听不到阿犬那熟悉的叫声。从那以后,阿犬再没出现过。

阿犬在我家仅仅度过了不到50天,就这样不见了。怀念阿犬,我从此再不养狗。

(彩云飘飘)

● 咱爸咱妈



拔火罐

有一次,我干了一天活,晚上到澡堂洗完澡,还是感觉腰酸背痛,我就让师傅给我拔了一次火罐。师傅拿起一个罐,用火在罐子里一烧,迅速放到我背上,并来回推动,这叫走罐。走完罐,还要拔罐,在背上、肩上拔出些或通红或黑紫的印子。我觉得挺舒服的。

前段时间,我回老家看母亲。母亲几年前不慎骨折,恢复得不好,要扶着东西才能走路。我给家里打电话,父亲说母亲这几天腰疼得厉害,每天还要去医院烤电,我觉得无论如何要回家看看了。

回到家里,见到母亲,她有点儿喜出望外,但还是埋怨我说:“我没事,知道你忙,谁让你回来呢!”

我看母亲老用手捂着腰,真想为她做点什么,突然一个念头涌上心头,何不给母亲拔拔火罐,或许能缓解她的腰疼呢。我立即跑到街上,连跑了三家药店,才算买齐了拔火罐的工具。

回到家里,我捧着那些瓶瓶罐罐对母

亲说:“我给你拔拔火罐吧,能治腰疼。”母亲将信将疑:“这能行吗?”我说:“我试过,肯定行!”我照葫芦画瓢地给母亲按摩、走罐、拔罐,开始也不太熟练,后来倒是越来越顺手了。

第二天,我要回去了,母亲执意把我送到车站。坐在车上,我望着母亲蹒跚而去的身影,心里很不是滋味,我这么大了,可每次母亲都要把我送上车,一路上还千叮万嘱咐的。

回到洛阳,我一连几天忙工作,忙家里的事,也没顾上给母亲打个电话。

一天上午,我正在单位写东西,母亲来电话了。她说:“真没想到,这拔火罐还挺管用的,我这几天腰疼轻多了,我让你爸也给我拔了一次,不过他没你拔得好,太疼了……”

我听着听着,眼睛湿润了,哽咽得说不出话来,我仿佛看见父亲正笨拙地给母亲拔火罐……

(洛龙区 杨明)